Maracay, 22 de abril 2020.

[bookmark: _GoBack]AGRICULTURA URBANA 
Modelo para 25 M2 por Familia
LOS RUBROS 
Se incluyen 11 rubros agrícolas y 2 pecuarios, que se transforman en alimentos en el hogar, importantes en la dieta y consumo nacional, aportadores de vitaminas, minerales y carbohidratos, utilizados como aliños, legumbres, acompañantes, etc.; y consumidos en sopas, ensaladas, en la preparación de carnes, granos, arroz, cremas y encurtidos, como desayunos, etc. Son todos parte de la cocina, tradición y día a día de la familia venezolana. 
La familia urbana, en estos momentos, tiene mayor disposición a producir en el hogar, como una forma de tener a la mano estos productos y reducir gastos o redistribuir su presupuesto, con lo cual dirigen recursos a la adquisición de alimentos prioritarios y complementan su alimentación con los producidos en el hogar, además optimizan sus fuerzas y tiempo, toda vez que la economía no ofrece puestos de trabajo adecuados ni opciones económicas para muy jóvenes o adultos mayores.

Estimaciones
Rubros agrícolas. Hortalizas de ciclo corto, que requieren poca superficie de cultivo, se producen bien en nuestras condiciones climáticas y forman parte de la cultura de consumo del venezolano. Están consideradas en los modelos presentados por FAO.
Rubros pecuarios. Se consideran aquellos aportadores de proteínas, requieren poco espacio y adaptados a la alimentación mixta, alimentos concentrados e insumos locales, para mantener una producción de una postura cada 2 días, con lo que se estima obtener entre 3 y 4 huevos de gallina/semana/flia (entre 15 y 20 huevos/semana/flia), o su similar en codornices. 

JESUS SALAZAR


