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Compte rendu de réunion
	Lieu :
	FAO, Salle de réunion  

	Date :
	27/02/2020





Objectifs 
[bookmark: _GoBack]Cette réunion mensuelle du Cluster Sécurité Alimentaire avait pour objectif d’échanger avec les partenaires sur les sujets suivants : 
1. Point d’information de l’outil 3Ws pour 2020 (planification vs réalisation)
2. [bookmark: _Hlk34225553]Point d’information sur l’évaluation 2019 / Plan d’action et besoins 2020 (formations, informations, outils etc.) 
3. Bilan Définitif de la campagne (DS MAGEL) 
4. Fonctionnement des marchés (SIMA)
Participants
36 personnes. Voir fiche de présence pour plus d’informations.
Discussion 
1. Point d’information de l’outil 3Ws pour 2020 (planification vs réalisation)
La Cellule des Crises Alimentaires, en collaboration avec le Cluster Sécurité Alimentaire, propose aux acteurs humanitaires qui interviennent dans le domaine de la Sécurité Alimentaire au Niger de s'inscrire dans un processus permettant, dans un premier temps, la planification concertée et partagée des activités de réponse à la soudure ainsi que la coordination des interventions d'assistance alimentaire puis, dans un second temps, la capitalisation des données utiles  pour évaluer le niveau de mise en œuvre du plan de soutien 2020.


Pour ce faire, les acteurs utilisent depuis 2015 la matrice de collecte des données ci jointe, accompagnée par une note méthodologique précisant le processus de planification. Cette année, la matrice contiendra également une composante « réalisations mensuelles » afin de mieux évaluer les gaps au niveau de la planification mais aussi de la réalisation. 
La matrice sera partagée par la Cellule des Crises Alimentaires du Dispositif et la coordination du cluster sécurité alimentaire. Il est important que celle-ci puisse être complétée et renvoyée dans les délais impartis.
La plateforme d’échange qu’est la réunion mensuelle servira également à présenter mensuellement la matrice et d’évaluer ensemble les gaps pour alimenter la planification au niveau du gouvernement.

2. Point d’information sur l’évaluation 2019 / Plan d’action et besoins 2020 (formations, informations, outils etc.) 
Les drafts de l’évaluation 2019 et le Plan d’Action 2020 seront partagés à nouveau avec les partenaires pour prendre en compte leurs commentaires. Le questionnaire du cluster global a été partagé avec les membres les plus actifs du cluster et les résultats seront partagés lors d’une future réunion du cluster. 
La nouvelle Gencap Alejandra Bernardo Andres s’est présentée lors de la réunion et une réunion de suivi sera organisée avec la coordination du cluster, la partie gouvernementale et les expertes PAM en genre et protection.
Les partenaires ont mentionné des changements de personnel, la liste de contact en ligne sera donc partagée avec le cluster et il sera demandé à tous les partenaires de vérifier et mettre à jour les informations. 
3. Bilan Définitif de la campagne (DS MAGEL)
La Direction des Statistiques du Ministère de l’Agriculture et de l’Elevage a fait une présentation sur le bilan définitif de la campagne 2019. 
Il en ressort : 
· Une pluviométrie excédentaire au niveau de 70 % des postes pluviométriques suivis comparée à l’année passée ; 
· Une situation phytosanitaire marquée par des infestations mais dont l’ampleur a été moindre grâce aux traitements effectués, sauf pour la mineuse de l’épi ; 
· De longues périodes sèches dans plusieurs localités avec comme corolaire le retard de croissance
· En raison, des retards de semis, des attaques de sautériaux sur les premiers semis dans certaines localités et les effets des pauses pluviométriques mais sur la situation liée à l’infestation de la mineuse de l’épi du mil l’on dénombre 4808 villages déficitaires soit 38,5 % des villages agricoles suivis.
· Malgré les différentes péripéties enregistrées dans son déroulement, la campagne agricole d’hivernage 2019 présente de productions satisfaisantes pour les céréales sèches.
Se référer au Powerpoint pour plus d’informations.

4. Fonctionnement des marchés (SIMA)
Le Système d’information sur les marchés agricole (SIMA) a présenté une analyse de la situation des marché agricoles. 
Il en ressort : 
· Une production agricole en baisse par rapport à celle de 2018 et à la moyenne des 5 dernières années ;
· Une insécurité civile de plus en plus accrue dans au moins 4 régions du Niger avec des implications sur le fonctionnement des marchés (approvisionnement et animation) ;
· Un accès difficile aux marchés du fait de l’insécurité civile qui sévit et l’interdiction de la mobilité à motos dans la presque totalité de la région de Tillabéry ;
· Une poursuite de la fermeture de la frontière du Nigeria avec des implications sur le commerce transfrontalier ;
· Un besoin élevé d’une assistance alimentaire des populations (1.932.539 personnes).
[bookmark: _Hlk34226552]Se référer au Powerpoint pour plus d’informations.

Divers 

REACH a informé les partenaires à propos de l’élaboration d’une évaluation livelihood pour la région de Diffa. L’objectif est d’apporter des informations sur les gaps, tout en évitant les doublons avec ce que font déjà les acteurs sur place. REACH est en contact avec le coordinateur du groupe de travail sécurité alimentaire de Diffa pour faire le suivi.
La coordination du cluster a informé les partenaires du lancement conjoint du HRP et Plan de Soutien le 24 Février par le Premier Ministre et la Coordinatrice Humanitaire. Pour la première fois, la réponse Sécurité Alimentaire des deux plans de réponses sont identiques et ont été préparés conjointement avec le gouvernement et les partenaires du cluster.
La partie étatique n’est pas mise à jour dans la mailing List, la liste en ligne sera renvoyée à tous les partenaires. 
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