 
Réunion Cluster Sécurité Alimentaire
 
Date et heure : 23.04.2020 à 15h30
Organisations présentes : PAM, FAO, ACTED, GT Nutrition, BOA, ACF, QCharity, Islamic Relief, IRC, MAGEL, DNPGCA, Concern, Save the Children, Karkara, CICR, SIMB, Mercy Corps, NRC, SCI, DNGPCA.
Nb de participants : 29

Les agendas des réunions se font en fonction des points d’actions des réunions précédentes. 
	Points d’actions : 

· CSA partagera les documents du GHRP avec les partenaires
· [bookmark: _GoBack]CSA partagera la communication sur l’analyse SAP de l’impact COVID-19 sur la sécurité alimentaire avec les partenaires
· CSA partagera le document du Groupe de Travail Ciblage
· Une matrice de compilation pour les semences/aliments bétails sera développée par le CSA et la DNPGCA que les partenaires devront remplir avant le 28 Avril.
· L’alliance des ONGs et le CSA travailleront à un document pour compiler les partages d’expérience des acteurs sécurité alimentaires 
· [bookmark: _Hlk38986807]Les partenaires intéressés par le projet BOA peuvent contacter Mme Bouli : BDiambeidou@boaniger.com



1. Point d’information GHRP (PAM/FAO)
· PAM /FAO : le budget des projets HRP existants a été revu à la hausse (+15%) dans le cadre de la crise COVID-19. De nouveaux projets hors HRP liés au COVID-19 mais également ceux qui sont uniquement Sécurité Alimentaire ont été compilés. Tous les documents seront partagés avec les partenaires une fois finalisés. La prochaine étape pour le CSA sera le travail sur la cible et la mise à jour du HRP sur la base du plan de Soutien prenant en compte l’impact de la pandémie.  
Partager documents GHRP
1. Présentation de la Direction des Production Pastorales
· DPP : Il y a une nécessité d’agir au niveau des aliments bétails car la situation est déficitaire. La zone de Diffa est la plus préoccupante car elle subit non seulement déficit fourrager mais aussi des zones inaccessibles aux animaux. 
· PAM : Le PAM et la FAO vont mettre en œuvre une réponse à la soudure pastorale (34 000 personnes à Tabalak, Tahoua). Cette année l’objectif est que réponse alimentaire et aliment bétail soient faites de manière complémentaire. 
· ECHO : Est-ce que le covid-19 a été pris en compte dans cette analyse ? Comme les perturbations sur la transhumance, ou la fermeture des frontières ? Y’a-t-il un plan de réponse soudure pastorale ? Existe-t-il un état des lieux des réponses avec les gaps ? 
· DPP : La pandémie a été prise en compte lors des préparatifs du prégec mais aussi dans l’analyse de la DNPGCA/SAP qui a tout compilé. Si besoin le MAGEL peut fournir les documents demandés.
· SIMB: Baisses atypiques, exportations ralenties, si ça perdure jouera sur les prix. 
· DNPGCA : Une recommandation pour le cluster est de faire un point sur la situation de la réponse CCA, MAGEL, FAO car nous sommes à 10,000 tonnes mobilisés pour des besoins qui s’élèvent à 35,000 tonnes. 
· CICR : Est-ce que les problèmes de transhumances auront des impacts sur les conflits entre les éleveurs et agriculteurs ? Le CICR travaille avec le ministère de l’élevage pour la vaccination et également pour un appui des éleveurs pauvres (800 mt aliments bétails). 
· DPP : La transhumance aura un impact et il se pourrait qu’il y ait des conflits au retour des pluies. Les animaux sont sur places, les pluies arrivent et il se pourrait qu’il y ait des conflits. Il faut que les partenaires informent le MAGEL sur les actions et planifications pour capitaliser et combler les gaps dans la réponse pastorale.
· FAO/PAM: le CSA avec la DNPGCA travailleront à une matrice pour la réponse pastorale pour combler le déficit de communication et de coopération. 
· IRC : Le déficit de communication au niveau de l’instance centrale a été souligné ainsi que le rôle du CSA dans la communication entre le ministère et les partenaires. IRC intervient dans le domaine pastoral avec 700 bénéficiaires à la région de Diffa.
1. Préparatifs de la campagne agricole- situation des besoin et gap en intrants (GDA)
· GDA : Suite à la campagne hivernage 2019 ; 4808 villages ont enregistré un déficit céréalier. Il y a un programme pour apporter un appui aux villages (928 000 ménages) avec des besoins de 13 920 tonnes en mil, sorgho et niébé. Aujourd’hui il y a un gap de 11 979 tonnes, seuls 14% des besoins ont été mobilisés. Concernant les engrais, comme le secteur à été libéralisé avec des opérateurs économiques qui se chargent de l’importation et la vente 92 000 tonnes ont été commandées pour la première fois au Niger (qui tourne habituellement autour de 50 000) importer et vendre. 
· ECHO : Est-ce que le Plan du Ministère a été mis à jour pour une vision globale des partenaires. Est-ce qu’il y a une réflexion sur une priorisation à faire vu le peu de financement ?
· GDA : L’Etat n’enregistre pas de retard, donc pas de priorisation. Cependant, on ne sait pas où en sont les autres partenaires. 
· PAM : Nécessité de faire circuler matrice pour renforcer la coordination combler les gaps d’information et de réponse. 
· DNPGCA : La CCA travaille actuellement sur les dossiers d’appels d’offre (1000 tonnes) pour les semences améliorées et une note de cadrage sera présentée au CEC/CRC pour la validation. Il y’a un stock the 600 tonnes en magasin non-distribué qui complétera les appels d’offres de la CCA.
1. Point hebdomadaire sur les opérations des partenaires (tous les partenaires)
· CONCERN : l’Alliance qui regroupe les ONGs dont ACF, OXFAM, IRC, CONCERN se sont réunis pour s’impliquer plus activement dans discussions du Cluster. Les ONGs, chercheront à partager une planification conjointe à la CCA et au CSA et prendre soin de remplir les matrices et les contributions au plan de soutien. D’autre part, les ONGs de l’alliance lancent une initiative afin de mener une évaluation impact des mesures de restrictions sur les moyens d’existence des populations vulnérables. Les TDRs seront circulés prochainement. Il y a une volonté de partage entre tous les acteurs, ainsi les partenaires sont invités à partager les protocoles de distributions, retours d’expériences, stratégies de réponses des ONGs, puis groupe technique ciblage. Toutes ces initiatives sont à partager notamment avec les CR de rencontre. 
· ACTED : Une intervention à Nguigimi, Diffa de 112 tonnes aliments bétails est en cours en ce moment. 
· DNPGCA : La note de cadrage pour la Soudure est en cours. La CCA visera 1.2 millions de personnes avec des distributions anticipées sur la ville de Niamey. 
· IRC : L’assistance continue et a été adapté aux mesures COVID-19. 1250 bénéficiaires ont été atteints. La modalité voucher a été adaptée à la situation avec une distribution en vivres le tout en collaboration avec la direction régionale de la santé de Diffa. 
· Mercy Corps: L’assistance cash a continué dans 5 communes de Tillabéri le mois passé. Une distribution cash dans 6 villages est prévue à partir de la semaine prochaine. Semaine passé ciblage. Mercy Corps a envoyé leur stratégie de distribution au niveau des préfets qui ont préconisé que trois staffs du district sanitaire participent à la distribution pour respecter les mesures sanitaires. Pour le ciblage Mercy Corps a coopéré avec les services techniques.

1. Mise à jour sur les processus de révision du Plan de Soutien, Analyse COVID-19 (DNPGCA)
· DNPGCA : Recommandations claires qui manquait dans le document d’analyse du SAP. Dès que les chiffres seront confirmés une actualisation du plan de soutien et la planification se feront.
1. Compte rendu de la TF Ciblage (PAM)
· PAM :  Dans la TF Ciblage un groupe réduit a été désigné (PAM, CCA, CARE) pour consolider tous les efforts mis en place par les partenaires dans l’adaptation des méthodes de ciblage pour la Soudure.CARE, Save, Islamic Relief, PAM UNICEF ont partagé leurs stratégies actuelles, les autres partenaires sont invités à le faire. 
1. Divers

· BOA : La Coordination Niger œuvre pour améliorer les conditions de vie pour accès à la santé et à l’éducation. Dans le cadre COVID-19. La fondation envisage un programme de prise en charge de 3 mois pour aider les personnes dont les moyens de subsistance sont impactés par la pandémie. L’objectif est d’échanger avec les acteurs spécialistes de Niamey et sécurité alimentaire. BDiambeidou@boaniger.com 
· FAO : La FAO va mener une évaluation sur impact chaine de valeur et sécurité alimentaire en mai. 
